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- нестабільність законодавчої бази;  
- формальний підхід до здійснення аудиту фінансової звітності;  
- намагання стандартизації фінансової звітності у відповідності до 

міжнародних стандартів;  
- використання шаблонних методів при здійсненні аудиту об’єкта 

перевірки;  
- незрозумілість для керівництва підприємства необхідності проведення 

аудиту;  
- недостатній рівень розуміння аудитором діяльності підприємства. 
Для вирішення проблем аудиту фінансової звітності слід: 
- удосконалити нормативно-правове забезпечення фінансової звітності;  
- коригувати фінансову звітність відповідно до міжнародних вимог;  
- освоїти «культуру спілкування» з фінансовою звітністю, її складанням 

та вмінням читати;  
- підвищити рівень поінформованості керівників підприємств з питань 

аудиторських перевірок;  
- використовувати аудитору індивідуальний підхід до об’єкту перевірки [3]. 
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Сучасне суспільство немислиме без бухгалтерської інтерпретації явищ 

господарської діяльності. Бухгалтерський облік є досягненням самої людини і 
формується під впливом її знань, умінь, навичок і суджень в області теорії і 
практики обліку. 

Бухгалтер, в процесі своєї професійної діяльності, повинен володіти 
професійними компетенціями. Як зазначає А.А. Солоненко [1] для працедавців 
професійний стандарт «Бухгалтер» потрібний при формуванні кадрової 
політики і в управлінні персоналом, при організації навчання і атестації 
працівників, розробці посадових інструкцій, тарифікації робіт, привласненні 
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тарифних розрядів працівникам і встановленні систем оплати праці з 
урахуванням особливостей організації виробництва, праці і управління. 

Портрет компетенції потенційного головного бухгалтера пропонуємо 
сформувати за наступними критеріями. 

 
Зразок 1  

Портрет компетенції потенційного головного бухгалтера 

Компанія приймає наступну модель компетенції – як повний набір 
характеристик (особистісних і поведінкових), що дозволяє працівникові 
успішно виконувати відповідні його посаді функції і добиватися необхідних 
результатів.  

Базові компетенції 
Оцінювання проводяться по 5-ти шкалі: 

Назва показника Оцінка 
Усвідомлений вибір професії кандидатом  
Розуміння професійної відповідальності перед замовником та в цілому перед 
громадськістю 

 

Бажання та можливість працювати та удосконалюватись в аспекті професійного 
зростання у відповідності до політики Фірми  

 

Особисті компетенції : 
 Характеристика  

Інтелектуальні 
здібності 

Здатність аналізувати історичну інформацію та розвиток 
ситуації в достроковій перспективі з врахуванням існуючих 
факторів; формулювання та оцінка альтернативного 
розвитку  

 

Швидке засвоєння великих інформаційних масивів  
Логіка, творчість та оригінальне мислення  
Здатність синтезувати, узагальнювати продукувати нові 
ідеї 

 

Емоційна зрілість 

Чесність, об’єктивна оцінка власних можливостей  
Врівноваженість  
Незалежність поглядів  
Можливість протистояти пресингу   
Почуття власної гідності  

Особисті здібності 

Відповідальність, впевненість в собі, прийняття 
відповідальності за результати та виконання роботи з 
відповідальністю; дотримання встановлених Фірмою 
політик та процедур 

 

Ініціативність – схильність до активних дій   
Ділова етика, дотримання фундаментальних принципів  
Прагнення до найкращих результатів, вміння чітко 
організувати та спланувати виконання дорученого 
завдання, вміння раціонально використовувати робочий 
час, зосередитись на головному 

 

Контактність 

Здатність входити в довіру  
Вміння слухати, переконувати, навчати та заохочувати  
Вміння адаптуватися до роботи у інших соціально-
психологічних умовах 

 

Фізичні якості 

Здатність витримувати певні інтелектуальні і фізичні 
навантаження; стресостійкість – здатність до постійної 
тривалої монотонної роботи з великими обсягами 
інформації, вміння контролювати свої емоції в конфліктних 
ситуаціях; здатність контролювати ситуацію і швидко 
приймати правильні рішення в нестандартних ситуаціях. 
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Дана модель компетенції використовується при тестуванні потенційних 
працівників. На основі моделі компетенції розробляються форми оцінки рівня 
розвитку компетенції співробітників, які використовуються при проведенні 
атестації. 

Переваги застосування моделі компетенції полягають в наступному : 
- Оцінка компетенції кандидата на посаду, дає можливість приймати 

найбільш ефективні рішення при наймі персоналу.  
- Оцінка працівника при здійсненні атестації, забезпечує можливість 

оцінити людину з точки зору її відповідності майбутнім посадовим обов'язкам.  
Компетенції необхідні для того, щоб оцінити, наскільки успішно 

співробітник впорається з посадовими обов'язками в майбутньому. 
Модель компетенції потрібна для створення корпоративної системи 

навчання та розвитку персоналу. Компетенції допомагають кожній людині 
зрозуміти: до чого слід прагнути, які якості і здібності потрібно 
вдосконалювати чи розвивати, щоб найбільш ефективно виконувати посадові 
обов'язки.  

Визначення (опис) компетенції допомагає керівникам різних рівнів і 
співробітникам компанії розмовляти на одній мові, оскільки мова йде про 
особисті якості, моделі поведінки і ефективність виконання співробітниками 
посадових обов’язків. Визначення компетенції відображає особливість 
корпоративної культури компанії. 

Сьогодні відзначається інтеграція багатьох сфер наукового і практичного 
пізнання, психологія та економіка не є винятком. Завдяки психологічних теорій 
можна пояснити багато економічні процеси і закономірності, так як все одно 
основним суб'єктом економічної діяльності залишається людина, хоча і працює 
в знаковій системі. Спочатку спеціаліст-обліковець здійснював констатацію 
фактів облікового процесу, пізніше до обліковця почали ставитись додаткові 
управлінські завдання. Поступово спектр компетенції почав розширюватись. На 
сьогодні, спеціаліст з бухгалтерського обліку повинен мати багато особових 
якостей, які відповідають його професіограмі, в цьому випадку йому досить 
легко буде справлятися зі своїми професійними обов'язками. Проте, окрім 
особових якостей і спеціальних знань від фахівця потрібно володіння 
спеціальними уміннями і навичками, які необхідно постійно удосконалювати, 
що забезпечить підвищення якості обліку в умовах глобалізації економіки. 
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